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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   16/2011 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   137/2011 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 7η  Ιουνίου 2011, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μεσ., 

στο Δημαρχιακό Κατάστημα της  οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 16η/2011 

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

28060/3-6-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Δημήτριος Μπούχαλης, Αντιδήμαρχος 

Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη, ήτοι οι 

κ.κ.: 1)  Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 2) Κουδούνης Αργύριος, 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) 

Μπρεδήμας Θεόδωρος, 5) Πολίτης Δημήτριος, 6) Στασινόπουλος Στυλιανός, 7) 

Φαββατάς Δημήτριος και 8) Φωτέας Νικόλαος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 128 

απόφαση). 

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής 

Επιτροπής κ. Μπεχράκης Σταμάτης.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 12ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : 

Έγκριση ή μη άσκησης έφεσης κατά της υπ’ αριθμ. 59/2011 απόφασης του 
Μονομελούς Πρωτοδικείου Καλαμάτας. 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην με αριθμ. πρωτ. 28435/6-6-
2011 σχετική εισήγηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου, η οποία 
αναλυτικά έχει ως εξής: 
 
«ΘΕΜΑ : Έγκριση ή μη άσκησης ένδικου μέσου. 

 

1. Κατόπιν σχετικής αγωγής 5 εναγόντων κατά του Δήμου Άριος ζήτησαν 

να υποχρεωθεί ο (πρώην) Δήμος  Άριος να καταβάλλει σε κάθε έναν από αυτούς τα σε 

αυτή αναφερόμενα ποσά (36.351,04 + 34.107,44 + 31.702,45 + 34.050,88 + 

33.953,7) ως διαφορά αποδοχών για το χρονικό διάστημα από 1-12-2007 έως 30-4-

2010. 

Οι ενάγοντες φέρονται να είχαν απασχοληθεί στον (πρώην) Δήμο Άριος 

δυνάμει συμφωνητικών συνεργασίας στο πλαίσιο προγράμματος για την απόκτηση 

εργασιακής εμπειρίας (stage) που είχαν συναφθεί μεταξύ των ιδίων και του ΟΑΕΔ και 

του (πρώην) Δήμου Άριος. 

 Επί της άνω αγωγής εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 59/2011 απόφαση του 

Μονομελούς Πρωτοδικείου Καλαμάτας, με την οποία έγινε εν μέρει δεκτή η αγωγή 

αυτή και αναγνωρίστηκε (μετά τον περιορισμό του αιτήματος από καταψηφιστικό σε 

αναγνωριστικό) η υποχρέωση του (πρώην) Δήμου Άριος  να καταβάλλει σε κάθε έναν 

από τους  ενάγοντες το ποσό που αναφέρεται στην απόφαση αυτή και ειδικότερα 

26.991,55 €, 25.394,05 €, 23.787,30 €, 25.517,30 € και 25.882,45 €, δηλαδή συνολικά 

127.572,65 € εντόκως νομίμως από την επίδοση της αγωγής. 

Με την άνω απόφαση κρίθηκε ότι οι ενάγοντες - απασχοληθέντες στον (πρώην) 

Δήμο Άριος μέσω του προγράμματος stage συνδέονταν πραγματικά με το Δήμο Άριος 

(φορέα απασχόλησης – πραγματικό εργοδότη) με σχέση εξαρτημένης εργασίας, πρέπει 

επομένως να τους καταβληθούν οι διαφορές δεδουλευμένων αποδοχών καθώς και τα 

οφειλόμενα ποσά για επιδόματα εορτών και αδείας και αποδοχές μη ληφθείσας αδείας, 

τα οποία δεν τους καταβλήθηκαν κατά τη διάρκεια λειτουργίας των συμβάσεών τους, 

καθώς αυτές αμείβονταν με το ποσό των 30 € ημερησίως (οι κάτοχοι πτυχίου ΤΕΙ) και 

25 € ημερησίως οι λοιπές.  
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Η άνω πρωτόδικη απόφαση επιδόθηκε στο Δήμο Καλαμάτας ως διάδοχο του 

συνενωθέντος με αυτόν (πρώην) Δήμου Άριος. 

 

2. Επειδή κατά τη γνώμη μου η άνω απόφαση είναι εσφαλμένη τόσο ως 

προς το κριθέν ουσιαστικό ζήτημα, όσο και ως προς την επιδίκαση των άνω ποσών 

«…με τον εκάστοτε ισχύοντα μεταξύ ιδιωτών τόκο από την επίδοση της αγωγής …».  

Επειδή σύμφωνα με το άρθρο 72 του ν. 3852/2010 η Οικονομική Επιτροπή 

αποφασίζει για την άσκηση όλων των ενδίκων βοηθημάτων και των ενδίκων μέσων, 

προκειμένου δε για μισθολογικές απαιτήσεις κάθε μορφής, περιλαμβανομένων και των 

επιδομάτων, δεν είναι δυνατή η παραίτηση από την άσκηση ενδίκων μέσων, ο 

δικαστικός συμβιβασμός και η κατάργηση δίκης, εκτός από τις περιπτώσεις που το 

νομικό ζήτημα έχει κριθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. 

Επειδή με σχετικές κατά το παρελθόν εγκυκλίους του Υπουργείου Οικονομικών 

προς τους ΟΤΑ έχουν δοθεί οδηγίες ειδικά για μισθολογικές απαιτήσεις και επιδόματα 

να εξαντλούνται τα ένδικα μέσα. 

Για τους ανωτέρω λόγους φέρεται ενώπιόν σας το άνω θέμα για την έγκριση 

άσκησης ή μη έφεσης κατά της υπ΄ αριθμ. 59/2011 απόφασης του Μονομελούς 

Πρωτοδικείου Καλαμάτας. 

Ο νομικός σύμβουλος του Δήμου Καλαμάτας 

(Χαράλαμπος Θ. Δημητρόπουλος)» 

 
 
  
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της την παραπάνω εισήγηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου 
καθώς επίσης και τις αναφερόμενες σ΄ αυτής διατάξεις,  
 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
 

Εγκρίνει την άσκηση έφεσης κατά της υπ΄ αριθμ. 59/2011 απόφασης του 
Μονομελούς Πρωτοδικείου Καλαμάτας, για τους λόγους που αναφέρονται 
στην με αριθμ. πρωτ. 28435/6-6-2011 εισήγηση του Γραφείου Νομικών 
Συμβούλων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο 
ιστορικό της απόφασης αυτής. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης   1. Βασιλόπουλος Αθανάσιος  

  2. Κουδούνης Αργύριος 

  3. Μπουζιάνης Παύλος  

  4. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  5. Πολίτης Δημήτριος 

  6. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  7. Φαββατάς Δημήτριος 

  8. Φωτέας Νικόλαος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 23 Ιουνίου 2011 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 


